

УТВЕРЖДЕН
протоколом заседания комиссии
по внутреннему контролю
за соблюдением соответствия
деятельности министерства
экономического развития
Хабаровского края требованиям
антимонопольного законодательства
от 10 февраля 2023 г. № 1

ДОКЛАД
об антимонопольном комплаенсе министерства
экономического развития Хабаровского края
за 2022 год

Во исполнение подпункта "е" пункта 2 Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 – 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 "Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции" министерством экономического развития Хабаровского края (далее также – министерство и край соответственно) принято распоряжение от 6 февраля 2019 г. № 7 "О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в министерстве экономического развития Хабаровского края (антимонопольный комплаенс)", которым утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации в министерстве (далее – Положение).

В соответствии с Положением, а также с распоряжением Губернатора края от 22 февраля 2019 г. № 55-р "О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Хабаровского края" (далее – распоряжение Губернатора края № 55-р), в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в министерстве проведены следующие мероприятия:

1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности министерства за три года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел).

В структурных подразделениях министерства осуществлен сбор сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства за период с 2020 по 2022 годы (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел). По его результатам за указанный период нарушений требований Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ "О защите

"конкуренции", иных нормативных правовых актов антимонопольного законодательства выявлено не было.

2. Анализ нормативных правовых актов, подготовленных министерством, на соответствие требованиям антимонопольного законодательства.

По итогам проведенного анализа наличие в подготовленных министерством нормативных правовых актах положений, несоответствующих антимонопольному законодательству Российской Федерации, не установлено. С учетом этого необходимость внесения изменений в указанные нормативные правовые акты, в целях исключения положений, не соответствующих антимонопольному законодательству Российской Федерации, отсутствует.

3. Анализ разрабатываемых министерством проектов нормативных правовых актов, на соответствие требованиям антимонопольного законодательства.

По результатам проведенного анализа в разрабатываемых министерством проектах нормативных правовых актов края не выявлено положений, не соответствующих требованиям антимонопольного законодательства.

4. Мониторинг и анализ практики применения министерством антимонопольного законодательства при реализации функций и полномочий в установленной сфере деятельности.

В структурных подразделениях министерства осуществлен сбор сведений о правоприменительной практике антимонопольного законодательства по курируемым направлениям деятельности. Нарушений применения министерством антимонопольного законодательства не выявлено. Изменений практики применения министерством антимонопольного законодательства при осуществлении своей деятельности также выявлено не было.

По результатам проведенного анализа выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства при реализации установленных функций и полномочий министерства выявлены риски высокого, существенного, незначительного и низкого уровней.

Выявленные риски с описанием причин и условий их возникновения отражены в карте комплаенс-рисков министерства.

В качестве мероприятий, направленных на снижение рисков нарушения антимонопольного законодательства в течение года:

проводились консультации специалистов, осуществляющих подготовку технического задания, предмета контракта при проведении закупок (малого объема, у единственного поставщика), аукционов, открытого конкурса;

обеспечивалось участие сотрудников министерства в обучающих мероприятиях (курсах повышения квалификации, семинарах, вебинарах), проведенных, в том числе, департаментом по вопросам государственной службы и кадров Губернатора края, электронными торговыми площадками;

осуществлялся на постоянной основе многоуровневый контроль за соблюдением установленного порядка подготовки проектов решений коллегиальных органов, соблюдением установленного порядка и качеством подготовки проектов правовых актов края, соблюдением антимонопольного

законодательства при осуществлении возложенных функций и полномочий.

В целях оценки эффективности функционирования в министерстве антимонопольного комплаенса, проведена оценка достижения ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса, в соответствии с Перечнем и методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в органе исполнительной власти края антимонопольного комплаенса, установленными распоряжением Губернатора края 55-р.

При расчете учитывалось количество балов по ключевым показателям:

Факты выдачи органу исполнительной власти края предупреждения и (или) решения (предписания) по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства (за исключением предупреждений, решений, предписаний, отмененных вступившим в законную силу судебным актом) отсутствуют. Значение показателя – 35 балов.

Вступившие в законную силу решения судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органа исполнительной власти края, его должностных лиц ввиду их несоответствия закону или иному нормативному правовому акту и нарушения прав и законных интересов хозяйствующих субъектов в сфере экономической деятельности, незаконного возложения на них каких-либо обязанностей, создания иных препятствий для осуществления экономической деятельности отсутствуют. Значение показателя – 35 балов.

Жалобы на решения, действия органа исполнительной власти края и (или) его должностных лиц, ведущие к ограничению конкуренции и поданные в органы прокуратуры, в адрес уполномоченного по защите прав предпринимателей в Хабаровском крае, с учетом вступивших в законную силу судебных актов, отменивших принятые по жалобам решения (при наличии) отсутствуют. Значение показателя – 10 балов.

Выполнение плана мероприятий ("дорожной карты") по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства – все мероприятия выполнены. Значение показателя – 20 балов.

Значение итогового показателя – 100 балов (расчет произведен путем суммирования баллов).

По результатам оценки установлена высокая эффективность функционирования в министерстве антимонопольного комплаенса.

Заместитель председателя
правительства края – министр
экономического развития края
"10" февраля 2023 г.



В.Д. Калашников

Избаш Анна Александровна,
40-24-18, 2543